

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios A PARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

LUNES 24 DE DICIEMBRE DE 1934

Número 14.050

Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad

Dios había prometido a Moisés un nuevo Profeta: "Un Profeta haré que nazca en medio de sus hermanos semejante a ti, y en su boca pondré mis palabras y les transmitirá todo cuanto le mande".

Aquel Niño pobre que nace en miserable choza y que tiene como lecho un duro pesebre, sin otro abrigo que unas pobres envolturas y el aliento tibio de unos pacientes animales, que se albergan en el mismo establo, es, sin embargo, el Rey de los reyes y el Señor de los señores, la llama viva que comunicará el fuego de su amor inextinguible a los hombres todos, ofrendándose desde el primer momento el ejemplo de una humildad y pobreza inigualadas, que había de sellar después con el sacrificio de su vida en aras de ese mismo amor.

El portal de Belén, es el eje de la vida de la Humanidad desde que resonó en su ámbito oscuro el canto sublime de paz que traía a la tierra Aquel enviado del cielo. Toda la vida de Jesús fué un himno de paz y amor a los hombres para que éstos se amarán como El los amaba: "Amos los unos a los otros, como yo os he amado; ama a tu prójimo como a ti mismo".

Su doctrina prendió en los hombres y se extendió rápidamente por el mundo como una ráfaga luminosa que envolvería sus contornos, precisamente por ser mensajera de un amor cimentado en el sacrificio y de una paz y una felicidad, hasta entonces desconocidas.

Hay más que nunca, tal vez, conviene reavivar el recuerdo de esa doctrina redentora, que tantos hombres parecen haber olvidado a juzgar por las luchas de odio encendido que los devora. No habrá paz mientras no haya amor, y ni amor ni paz existirán en la tierra, en tanto no glorifiquemos a Dios, imitando a su hijo Jesús que se desprendió de todo, para darnos ejemplo de lo que debemos hacer ahora nosotros en beneficio de muchos pobres que pasan hambre y viven abridos de frío en estos días crudos del invierno. Esta conducta generosa nuestra con los necesitados contribuirá en gran manera a que la paz reine entre nosotros y la armonía social se restablezca bajo el imperio del amor fraterno que predicó Jesucristo con tan insistente fervor.

EL GOBERNADOR DON VICTORIANO MAESSO

Un año de actuación benéfica para los intereses provinciales

Ayer se tributó un homenaje a la digna autoridad gubernativa, el señor don Victoriano Maesso, cuyo acto damos cuenta a nuestros lectores en otro lugar de este número.

El comentario que nos sugiere este testimonio unánime de afecto de la capital y provincia a nuestra primera autoridad es manifestar sin embajes ni rodeos nuestra sincera adhesión al señor Maesso. Pocas veces se ve un movimiento tan general de cariño a un gobernador y es que en raras ocasiones se presentan casos como el actual. Es difícil, por los azares de la política y por multitud de circunstancias le carácter y otras, dar cumplida satisfacción a una provincia, al frente de los destinos de la misma. Afortunadamente para los pa-

Canción de Nochebuena

En la noche santa. La de los cantares y de los amores; la de los altares; la de los alcores; la de los pastores; la de los hogares...

en el verso alegre de los villancicos y en el tintineo de las panderastas!... Dios nació, y en una fusión de cariños, la canción de cuna nos convierte niños; con los mismos sueños; con igual ternura que, cuando pequeños, trezaba delicias nuestra frente pura...

Eusebio B. ALARIO

VIDA RELIGIOSA Comedor Escolar Católico DE SOCIEDAD

S. I. CATEDRAL. Día 25 de diciembre: La Natividad de N. S. Jesucristo. A las doce de la noche de hoy primera misa conventual (del Gallo).

La comida extraordinaria que se servirá mañana a los niños de esta institución escolar, será costeada por la señora doña Carmen Lagunilla, viuda de Fuentes, dama consejera del Comedor Católico.

NUEVO INGENIERO. Ha terminado la carrera de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, tan brillantemente, que todas sus notas fueron Máximas de Honor, recibiendo además el Premio Extraordinario, nuestro distinguido amigo don Luis Polanco Velasco, a quien con este motivo enviamos nuestra sincera enhorabuena que hacemos extensiva a su señor padre el culto y digno director de este Banco Urquijo.

EL DIA DE PALENCIA en las Pascuas de Navidad, desea a sus lectores y anunciantes muchas felicidades

Desde las seis y media misas rezadas. A las siete y cuarto segunda misa conventual, (de Pastores). A las diez y media tercera misa conventual, con sermón que predicará el M. I. señor magistrado.

NEGROLOGIA

Ha fallecido cristianamente en esta ciudad, la virtuosa señorita Victorina Carreras Domínguez, muy estimada por sus bellas cualidades. A sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familiares, expresamos nuestra condolencia. Suplicamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la fallecida.

RADIO

Amplificadores para bailes, discos, etc. Los mejores precios. BAZAR "EL GALLO". Gallo y durante ella se dará la comunión a todos los fieles que lo deseen.

GOBIERNO CIVIL

El señor Maesso ha manifestado esta mañana a los periodistas que tenía que hacer constar su más profundo agradecimiento a todas las autoridades, corporaciones, entidades, fuerza pública y particulares, por las muestras de simpatía y afecto que le dedicaron al cumplirse el primer aniversario de su toma de posesión del mando de esta provincia, añadiendo que mientras permanezca en el puesto, seguirá actuando como hasta la fecha, y después, estará siempre a disposición de los provinciales.



LA SEÑORITA

Victorina Carreras Domínguez

falleció en esta Ciudad hoy 24 de Diciembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Filomena, Tomás y Petra; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana día 25, a las once en punto.

Funerales: El día 26, a las diez.
Misa de familia: El día 27, a las nueve.
Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Valentín Calderón, 7 y 9.
El duelo se despidió en los sitios de costumbre.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, Administrador Apostólico de Palencia, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevos detalles del sorteo de la Lotería del sábado

En Valencia, la Comisión de las "fallas" de las calles de Cuba y Puerto Rico, ha "pillado" el quinto premio

LA PEÑA DE "LOS TRANQUILLOS" ALTERAN UN POCO SU TRANQUILIDAD ANTE LA LLUVIA DE MONEDAS

VALENCIA.—El billete favorecido con el quinto premio, número 31.702, ha correspondido a la Comisión de las "fallas" de las calles de Cuba y Puerto Rico. Lo había adquirido para la misma la Peña denominada "Los Tranquilos".

Por tratarse de una barriada de gente modesta se hicieron participaciones de una peseta, que costó bastante darles salida. A primeros del mes actual, don Juan Estepa, dueño de la Administración de Loterías número 15, enclavada en la calle de Ruza, se comprometió a ir vendiendo paulatinamente todos los vigesimos de dicho número, a medida que la Comisión fuera colocándolos. Como esto se hacía bastante difícil, los falleros entregaron algunos vigesimos a su convecino don Miguel Aleix, dueño del almacén de hierros de la calle de Cuenca, quien en pequeñas participaciones, ha estado despachándolos hasta aquí mismo, en que colocó los últimos, reservándose él no se sabe aún qué cantidad.

Algo idéntico les ha ocurrido a los componentes de la Comisión de las fallas, que ayer aún retiraron de la lotería los dos últimos vigesimos que habían con prometido, instando entonces al hijo del lotero, a que se quedara con una parte. El muchacho, a regañadientes, se quedó con dos pesetas.

El presidente de las fallas, llamado don Ricardo Medina, hubo de quedarse, por no haber quien las quisiera, con cuarenta pesetas de participación. También el secretario se quedó, por igual causa, con 29 pesetas del número premiado. Participaciones pequeñas, tienen casi todos los vecinos, gente obrera en su mayor parte, que abandonando su trabajo, se lanzaron a la calle, armando esa algazara peculiar en las alegres calles de aquella barriada.

Como se supo tan temprano el premio, toda la mañana presentó señalado aspecto la calle de Cuba y adyacentes. De todos los puntos de Valencia acudieron curiosos y parientes de aquellos vecinos, improvisándose fiestas.

Se sabe que a algunos pueblos de la provincia y a la de Castellón enviaron participaciones a sus familiares. A beneficio del fondo pro-fallas, se habían reservado sólo cuatro pesetas. Uno de los agraciados es el dueño del bar "Los Caracoles", situado en la plaza Redonda.

EN OVIEDO SE REPARTEN EL IMPORTE DEL PREMIO OCTAVO UN OFICIAL DE LA CAMARA DE COMERCIO, UNA CHURRERA Y UN BARBERO

OVIEDO.—El número 1.890, premiado con un octavo premio, estaba repartido en vigesimos porque lo llevaban en Oviedo abonados bastantes personas y sobre todo José Rodríguez, oficial de la Cámara de Comercio, que hace treinta y cinco años juega el mismo número. Tenía dos vigesimos y uno de ellos lo repartió con el secretario de la Cámara de Comercio, don José Cabezas y con algunos otros empleados de la casa, reservándose 135 pesetas del número.

También le correspondió a una churrera, del barrio de San Lázaro, conocida por el nombre de la viuda de Secadas, que llevaba diez pesetas, y como no sabía calcular bien lo que le correspondía a las diez pesetas en un premio de 100.000 lo primero que hizo fué derribar la churrería, que era un puesto provisional de madera, tirando todos los elementos de trabajo y salió a la calle dando voces. La pobre mujer, después que se dio cuenta de que no era para tanto, se entretuvo en recoger sus enseres.

También le correspondió otro vigésimo del mismo número a un barbero llamado Marcelino Alonso Valdés, que se reservó los veinte duros íntegros y que es hombre afortunado, pues ya que frecuentemente le ha tocado la lotería e incluso con ella logró mejorar su establecimiento de barbería. Hoy era, además, el jefe de la barbería del

Hospital psiquiátrico provincial. El resto de los vigesimos no se sabe aún en poder de quién pueden estar, pero se cree que tras de ellos están repartidos en pequeñas participaciones en el barrio de Pumarín y Rubin.

LA SERIE DEL "GORDO" VENDIDA EN CASTELLÓN CASTELLÓN.—Una serie del primer premio del sorteo de hoy se vendió en la Administración situada en la calle González Cherna, que regenta el lotero don Juan Carrio.

Se sabe que al levantarse el lotero durante la mañana de ayer, preguntó a sus dependientes si faltaba por vender mucho papel, y al serle respondido que faltaban 6.000 pesetas por colocar, recogió los billetes, metiéndolos en su bolsillo, con objeto de venderlos entre sus amistades. No llegó a colocar todo el papel, y por ello entregó parte a un individuo conocido por Melchor, maletero del Hotel Suizo, quien se dirigió al Círculo Mercantil, dejando diez vigesimos, que se encuentran repartidos entre varias personas.

Otros vigesimos fueron de nuevo a la Administración y allí fueron vendidos. Uno de los vigesimos, ayer, a las diez de la noche, todavía se encontraba en poder del lotero, quien lo llevó a la "peña" de que forma parte en la Sociedad de Caza y Pesca y allí lo repartió en pequeñas fracciones.

También se ha vendido en Castellón el número anterior al "gordo", encontrándose igualmente muy repartido. Un vigésimo fué adquirido en la "peña" del Círculo Mercantil por el señor Tirado Jiménez, alcalde de Castellón, quien lo ha repartido entre sus amigos.

Entre los participantes figuran Luis Braulio, que juega cinco pesetas; Ramón Ripoll, que juega otras cinco, y un individuo apellidado Cherna, quien lleva diez pesetas.

Cuando estaba repartiendo las participaciones el alcalde de Castellón en el local del Círculo Mercantil, llegó Pedro Altaba, agente de Seguros, con otro vigésimo del "gordo", del que se quedó con diez duros y repartió otros diez entre sus amigos de la "peña". A Luis Braulio le entregó diez pesetas y al hermano de éste, Juan, cinco.

A Pedro Altaba el alcalde le ofreció cinco pesetas de participación, pero por ser el mismo número que tenía lo rehusó, recogiendo Vicente Porcar, fabricante.

Se sabe que Bautista Reverter, dependiente de una tienda de vinos, que llevaba un vigésimo, le ha correspondido solamente una participación de dos pesetas. Este vigésimo se encuentra repartidísimo.

Un vigésimo entero del "gordo" le lleva el almacenista de vinos José Castellanos, quien dió participaciones a sus dos hijas, casada una de ellas con el procurador señor Vedri, y la otra, con el sastre señor Lora, quien juega un vigésimo del número anterior al "gordo".

Mariano Valls, portero de la Casa de Socorro, posee una participación de dos pesetas, que le fué entregada por su hermana Francisca, quien juega diez. Guillermo Serrano Lirret juega cinco pesetas; Guillermo Jueves, sombrerero, cinco; un dependiente de comercio del establecimiento de tejidos, veinticinco; pero entregó cinco a Vicente Bachero.

El agente de Negocios señor Galofre, que jugaba dos vigesimos, los repartió entre varios amigos; y Tomás Marcos, que jugaba otro, lo repartió igualmente.

Se sabe que un muchacho que jugaba una participación de cinco pesetas, se encontró con un camarero amigo suyo, a quien dijo necesitaba dicha cantidad, entregándole la participación a cambio de las cinco pesetas.

Al redactor del diario local "República", señor Llallo, le han correspondido 15 pesetas del premio mayor, y a Salustiano Pla, una participación de importancia.

A las dos y media de la tarde se reúnen los agraciados en el Círculo Mercantil, con objeto de celebrar la suerte en esta entidad.

Próxima Asamblea

Mutualidad de funcionarios de Administración Local de España

De acuerdo con el artículo 5.º del Reglamento de dicha Mutualidad, de la que son órganos auxiliares de cooperación y servicio los colegios provinciales de secretariado local, de acuerdo también con el sentir unánime de varios compañeros y teniendo en cuenta las resultantes de la Asamblea de constitución de la Mutualidad celebrada en Madrid el día 16 del actual, se convoca, por la precisión de todos los funcionarios de administración local de esta provincia a una asamblea general que tendrá lugar en esta ciudad, el día 28 de los corrientes, a las once horas, en el local de la sociedad de "Amigos del Gallo", para dar a conocer a los compañeros la constitución de dicha Mutualidad y los fines que ha de perseguir.

Como en la Mutualidad tienen voz no solamente los secretarios, interventores y depositarios de la administración lo-

Los nacimientos y la Nochebuena en el Extranjero

LOS INGLESES SE CONCENTRAN EN EL HOGAR.— LOS FRANCESES GUSTAN EL EXHUMAR SUS VIEJAS CANCIONES

Los mercados de Nochebuena en Alemania dan vida a numerosas industrias

Como en España, también en los demás países católicos de Europa se conservan las típicas tradiciones de Navidad, con sus "nacimientos", sus "árboles de Noel", y sus cabaigatas de Reyes Magos.

Inglaterra hace estos días de Navidad un consumo enorme de golosinas y de juguetes para los pequeños. Los ingleses, tan amantes de su "home", concentran todavía más su vida en el hogar en esta época en que la tradición nos recuerda el Nacimiento del Niño Dios.

Los franceses gustan mucho en estos días de exhumar sus viejas canciones, que, a semejanza de nuestros "villancicos", entonan familiarmente junto a los nacimientos que en la parroquia o en la escuela catequística han montado el buen cura, para solaz de los pequeños que acuden al Catecismo.

Alemania ya venía practicando estas simpáticas costumbres antes del siglo XVI. Nuremberg y Munich han sido las ciudades donde de más antiguo se han venido celebrando las fiestas de Navidad; de aquella época data la "Feria del Niño Dios", que Nuremberg conmemora todos los años.

Los mercados de Nochebuena, dan vida a numerosas industrias que han dado fama en todo el mundo a Alemania.

No hay una ciudad alemana que no celebre su mercado de golosinas y juguetes de Navidad. Goethe gustaba mucho de mezclarse entre la muchedumbre y hacer sus compras. Así se lo manifestaba a la baronesa de Oberkirch, en una carta fechada en 1785, en la que decía: Llegamos en el invierno a Strasburgo y según la costumbre, visitamos el mercado del Niño Dios, destinado a los niños y que tiene lugar durante la semana que precede a la Noche-

buena y que dura hasta media noche".

Viene conserva desde la Edad Media su costumbre de establecer mercados en los días de Navidad.

En algunos de estos mercados se han hecho ciertos por su popularidad, ciertos juguetes. En Berlín, por ejemplo, son como chicos de los chiquillos el "diablo del bosque" y el "loco griton". Munich se ha distinguido siempre por su especialidad en la fabricación de los Pesebres de Nochebuena.

En Dresden es popular un muñeco que se vende, formado con ciruelas y armado de su escalera, que representa un desollador.

En Hamburgo, no obstante los progresos de la ciudad, se conserva la tradición de un típico mercado cerca de la catedral, a donde la juventud acude a divertirse, hasta el punto que para significar que una persona es jovial, suele decirse este proverbio: "Seguramente estuvo en el mercado de la Catedral".

A los mercados de Nochebuena de Berlín acudían en otros tiempos los miembros de la familia real, a quienes acompañaban, magnates y las personas de la aristocracia.

En Italia también existen costumbres parecidas a las que vamos enumerando y que datan de hace varios siglos.

En las naciones iberoamericanas existen también los tradicionales Nacimientos, costumbre que fueron introduciendo ya nuestros evangelizadores y colonizadores.

Antonio Bujedo Villagrà Aparato Digestivo Valentin Calderón, n.º 7 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirujía SANATORIO. CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Turriones: Los mejores y más baratos, cómprelos en casa de ARGIMIRO HERRERO

ULTRAMARINOS FINOS Alcalá Zamora, 9 y 11 (antes Castilla) No haga sus compras sin consultar nuestros precios

Sindicato-Bodega Ribera Duero de Peñafiel "LA PRIMERA EN LA RIBERA"

Vinos finos de mesa, claretos, y tintos rotos Los mejores y los que más se venden en Castilla. Garantizada completamente su pureza. Grandes premios en cuantos concursos y exposiciones ha concurrido

DEPOSITARIO EN PALENCIA: Dionisio Guadilla. Establecimientos de colonias, calles Mayor Principal, 33, y Alcalá Zamora, 17. Teléfono 133. DEPOSITARIO EN ALAR DEL REY: Corentino García.

REPRESENTANTE GENERAL: Pedro Díaz.—Palencia (Velódromo). Probarlo una vez es consumirlo siempre

Corbatas "Four in One"

Abrigos para caballero Novedades

Casa POLO

MAYOR, 91 — Teléfono 5

ECOS DE LAS MISIONES DE CALIFORNIA

En 54 años hubo 88.876 bautismos y 24.692 matrimonios.—De la riqueza material formaban parte 343.693 cabezas de ganado

POR SU PROSPERIDAD DESPERTARON LA AVARICIA DEL GOBIERNO MEXICANO

Los Padres Franciscanos españoles fundaron las veintuna Misiones de California en el período de tiempo que transcurre entre los años 1769 y 1823.

Hay un detalle muy interesante en el trabajo misional de los Franciscanos en California. No trabajaron aislados, ni en un sistema de vida misional en común, reuniéndose varios de ellos y reuniendo alrededor de sus iglesias o capillas a los indios, convertidos o no convertidos, entre los que habían de realizar la obra de sus empresas evangélicas.

De acuerdo con este plan, la vida de las Misiones de California fue una perfecta vida común bajo la absoluta dirección y gobierno de los Padres, sostenidos, amparados y defendidos por los soldados de España. De esta manera, los Franciscanos crearon en torno de sus humildes capillas verdaderas escuelas politécnicas y comerciales, atendiendo no solamente a las necesidades espirituales, sino proveyendo también a todas las necesidades de la vida material de los indios.

Al ser nombrado Fray Junipero Serra, presidente de todas las Misiones de California, insistió ante el Virrey de Méjico, Marqués don Carlos Francisco de la Cruz, en el establecimiento de una cadena de Misiones a lo largo de las costas del Pacífico. Los deseos del Apóstol de California se vieron cumplidamente satisfechos. De la Cruz destinó la cantidad de mil pesos para cada una de las Misiones y cuatrocientos para cada uno de los Padres que vinieran a California, dando además encargo especial al Administrador-Sindico del Fondo Píadoso Misional, para que proveyese a los Padres de todo lo necesario en los trabajos que iban a emprender, y donando él mismo por su parte un magnífico juego de preciosos ornamentos sagrados para usarlos en las ocasiones y festividades más solemnes.

Las Misiones fueron establecidas en valles de tierra fértil y rica con abundancia de aguas sanas y potables. Las separaba ordinariamente la distancia equivalente a un día de jornada y estaban unidas por el pintoresco camino conocido con el nombre de El Camino Real, nombre que, para gloria de España y de sus misioneros, se ha conservado hasta nuestros días.

INFORMACION GENERAL DE MERCADOS

BALTANAS Cotizaciones: Trigo, 74 reales fanega. Centeno, 54. Cebada, 42. Yeros, 60. Avena, 28. Garbanzos superiores, 200. Idem regulares, 180. Alubias, 200. Mueles, 65. Salvado hoja, saco 40. Patatas, 12 reales arroba. Vino blanco, 24 reales el cántaro. Idem tinto, 24. Vinagre, 20. Aguardiente, 100. AGUILAR DE CAMPOO Se cotiza: Trigo, las pocas partidas negociadas, a 19 pesetas fanega. Cebada, 11'50. Centeno, 14. Avena, 8'50. Lentejas, 3. Garbanzos 3 y 5, según clases, el celemin. Mueles, 2'25. Yeros, 18 pesetas fanega. DUEÑAS Trigo, 78 reales fanega. Cebada, 42. Centeno, 59. Avena, 30. Yeros, 61. Algarrobas, 61. Garbanzos superiores, 220. Idem regulares, 200. Patatas, 11 reales arroba. Harinas, siguen el curso del cereal noble. Se negocian: Primera, 30 reales arroba. Segunda, 29. Tercera, 26. Salvados, 13. CARRION DE LOS CONDES Cebada, 39 reales fanega. Avena, 28. Títo, 56. Yeros, 60. Alubias, 48 pesetas. OSORNO El mercado de trigo paralizado. Cebada, de 38 a 40 reales fanega, según clases. Centeno, 50. Avena, 28. Yeros, 63. Títo, 52. Alubias, 240. Patatas, 2'25 pesetas arroba. VALLADOLID Trigos.—Un mercado que apenas da señales de vida. Las ofertas particulares siguen

ha conservado hasta nuestros días.

Cada Misión se componía de iglesia o capilla, casa para los Padres y habitaciones para los neófitos, artesanos, soldados y criados. Los edificios eran de piedra o adobe y estaban ordinariamente encerrados entre los límites de una muralla, dentro de la que nunca faltaba una plaza o patio donde se daban fiestas, donde españoles, mejicanos e indios cantaban y bailaban, con aprobación y consentimiento, desde luego, de los Padres, que veían en todos estos entretenimientos y diversiones honestas un gran medio de conquista y conservación de las almas y corazones de aquellas gentes, cuyos instintos y costumbres salvajes habían venido a corregirse y reformar con nuevos procedimientos civilizadores, basados en las doctrinas del Evangelio de Cristo.

Las niñas indias estaban bajo el cuidado de una señora, india también, de reconocida probidad y competencia, la cual les enseñaba a hilar y tejer y las acostumbraba a los quehaceres domésticos. A los niños indios se les instruía en el trabajo de los campos, en el arte de los de pieles, en el arte de la madera y de la plata, en la confección de calzado, en el trabajo de herrería, carpintería y pedrería, dominando en toda la instrucción que se les proporcionaba el pensamiento de convertirse en miembros dispuestos y capacitados para poder soportarse a sí mismos y servir al mismo tiempo de ayuda a la comunidad de la que ya aprendían a considerarse como parte, sustituyendo de esta manera la idea semisalvaje del trabajo aislado por la más conveniente y educadora del trabajo común y de conjunto.

El trabajo de los misioneros en California fué bendecido por Dios. En breve plazo de tiempo, las Misiones se encontraban en un estado de verdadera prosperidad, tanto espiritual como material, según puede colegirse por los siguientes datos. En un período de cincuenta y cuatro años, los registros contienen 88.876 bautismos, 63.281 funerales y 24.692 matrimonios.

La riqueza material de las Misiones consistía en ganado vacuno, caballo y lanudo, y en productos del campo, en general, con 152.000 cabezas de ga-

nado mayor y 191.693 de ganado menor, que hacían un total de 343.693 cabezas. Anadiendo a todo esto los cientos de miles de bushels de diferentes clases de granos, (el bushel es una medida americana para áridos equivalente a 35 litros), el aceite, el cáñamo, las pieles curtidas, las frutas y el vino, todo en grandes cantidades, y todo propiedad de las Misiones, por los años de 1832-34; se explica fácilmente, en expresión de un escritor norteamericano, que la avaricia del Gobierno mejicano decretase la confiscación de todos los bienes y propiedades de las Misiones.

La vida de las Misiones es simple por demás, pero ordenada y uniforme. Al romper el día la campana de la Misión daba el toque del Angelus. Seguidamente se celebraba la misa y después se servía un desayuno de "atole", palabra india que comprende todas las diferentes clases de tapioca de trigo, cebada y maíz. Todos, sin excepción, trabajaban hasta el mediodía, hora de la comida, consistente en atole y carne de vaca y de cerdo. Descansaban hasta las dos y reanudaban su trabajo hasta las cinco. En la cena, el atole era sustituido frecuentemente por el frijol, (judía seca). Los alimentos se repartían en crudo y sin condimentar. Los jóvenes (solteros) los llevaban a una gran olla común, los casados los llevaban a sus casas para cocinarlos y comerlos con sus familias.

Los indios de una Misión pertenecían ordinariamente a distintas tribus, pero vivían en franca y cordial armonía, lo que añadido al número siempre creciente de los convertidos, demuestra hasta la saciedad que el gobierno y táctica de los Padres Franciscanos, tanto en el orden espiritual, como en el material, eran completamente del agrado de aquellas gentes salvajes.

Manuel JARABA Los Angeles (California).

LA INAUGURACION DE UNA NUEVA CATEDRAL EN CHINA

ICHANG (China).—Ha sido bendecida la nueva catedral de Ichang, cuyas obras han sido realizadas en poco más de un año.

Se trata de un sólido edificio, en cemento armado, incluso las vigas del techo, para evitar la labor destructora de las hormigas blancas que en aquella región causan tantos estragos en las construcciones de madera.

Autor del proyecto y arquitecto de las obras ha sido el mismo Vicario Apostólico, Monseñor Gubbels, Franciscano. Son tres naves de 40 metros de largo por 20 de ancho y 18 de alto.

Con motivo de la inauguración se organizó un solemne triduo, en el que participaron buena parte de los misioneros de aquella circunscripción, regada con tanta sangre cristiana.

El último día tuvo lugar una solemne procesión, en la que, según los diarios de la localidad, tomaron parte más de 10.000 fieles, provenientes de los diferentes lugares del Vicariato.

Aprovechando tal concurrencia, monseñor Gubbels convocó un Congreso de Acción Católica, que se celebró con la asistencia de un centenar de delegados de las diversas cristiandades.

Las autoridades civiles y militares del Ichang, aceptando la invitación de monseñor Gubbels, sentáronse al banquete que tuvo lugar en la residencia episcopal, con motivo de la inauguración de la nueva catedral.

CHOCOLATES

"La Palentina Industrial" Pídalos en Ultramarinos. Fábrica: Casado del Alisal, 15.

PASCUAS REYES

Encontrará los mejores regalos en Casa SALAMANCA Mayor Pral., 53

PRECIOSAS MUÑECAS Bicicletas para niños y niñas de todas las medidas.

GRABADOS EN EL ACTO

El homenaje al gobernador V Congreso Internacional de Educación Familiar

El sábado por la tarde, el señor Maesso invitó a un té, en su domicilio particular, a los empleados del Gobierno, algunos amigos íntimos y a los redactores de los diarios que hacen información en aquel centro oficial.

El motivo de este agasajo era conmemorar el aniversario de la toma de posesión del mando de esta provincia.

Hizo los honores, con su acostumbrada gentileza y amabilidad, la distinguida esposa del señor Maesso, en unión de su bellísima hija.

El gobernador tuvo unas frases de afecto para los reunidos; pronunciándose sentidas palabras, en las que se ensalzó la actuación de don Victoriano Maesso en el cargo de gobernador de Palencia.

Ayer, domingo, acudieron al Gobierno a dejar tarjeta, numerosas representaciones de corporaciones oficiales, entidades y particulares.

De los pueblos se han recibido multitud de adhesiones a don Victoriano Maesso.

En todas las cartas se felicita al actual gobernador por su labor en defensa de los intereses palentinos.

HIPOTECAS PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO BARCELONA

Cortes, 561, principal, derecha. Teléfono 35733.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. PATIO CASTAÑO

E. Robles Cebrián MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 11/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

MAGNIFICA le podrá quedar su máquina de escribir vieja entregándola a reparar en la CASA MORRONDO, Mayor Principal, 166.

VINOS PUROS DE VID

AGUSTIN SERRANO, cosechero. MANZANARES Proveedor del S. P. Vaticano y de la Unión Sacerdotal. Esta Casa no exporta otros vinos que los elaborados con mosto de sus viñas. Depósitos en Madrid: PASEO DEL PRADO, 42, Y SANDOVAL, 4

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 249 Teléfono 206.

JOYERIA GUTIERREZ GARCIA

Joyas finas de la mejor calidad y en todos precios, garantía en nuestras operaciones. Compramos brillantes, solitarios, alhajas, objetos de oro, papeletas del Monte, de solitarios, etc. Envíos por valores declarados, contestación inmediata. Consulten siempre con esta Casa. Calle de Castelar, 7. Tel. 1814. Santander.

REGALO DE NAVIDADES

compre paños muy rebajados de precio y además la obsequiaremos con una preciosa bufanda en cada compra de un abrigo.

EL SIGLO XX

excelentes innovaciones en Ferrocarriles

Un coche-bar en rápidos y expresos y coches-camas para viajeros de segunda

Se cree que en el transcurso del año venidero todos los trenes españoles de cierta categoría, llevarán estos coches-bar que, entre otras ventajas, tienen la de suprimir las paradas en las estaciones de fondo y ganar tiempo en su recorrido.

La crisis económica que impone una reducción en los gastos ha desviado el tráfico ferroviario. Por ello las Compañías se han visto en la necesidad de democratizar ciertos servicios en los trenes.

A partir de primero de año se pondrán en vigor en los coches expresos de Madrid a Badajoz, Madrid-Zaragoza, Madrid-Alicante y Cartagena, nuevas tarifas de coches camas de segunda clase, es decir: suplementos para utilizar camas los viajeros con billete de segunda.

Las camas serán exactamente iguales a las que se utilizan en la primera clase de estos trenes. Su economía es bien patente.

Hoy el viajero con billete de primera a Zaragoza, por ejemplo, paga por el suplemento de la cama 43,20 pesetas, incluido el timbre.

A partir de primero de año el suplemento de estas camas de segunda costará 30,65 incluido el timbre. Por lo tanto, además de la diferencia entre lo que se paga por el billete de primera y el de segunda, habrá otra entre los dos suplementos.

Los viajeros con billete de primera que quieran cama de primera utilizarán ésta en una cabina individual, lo que es el ideal del confort.

Estos viajeros, si quieren, pueden ocupar también una de las camas de la cabina doble de segunda, pagando suplemento de segunda.

Este servicio, que iniciará a primero de año la Compañía de M. Z. A., será llevado a la práctica también por la del Norte en breve plazo.

Este nuevo servicio de bar que la Compañía del Norte ha montado en vagones de primera, puede ser utilizado con entera libertad, tanto por los viajeros de una clase como de otra.

Se espera que esta nueva modalidad tenga gran aceptación, pues en todas las líneas extranjeras en que funciona es un gran éxito.

En la línea española de Valencia a Canfranc, Central Aragón, hay instalado un servicio parecido desde hace casi un par de años, con éxito muy lisonjero.

El proyecto de ley de reforma orgánica del Tribunal Supremo

MADRID.—El ministro de Justicia leyó el proyecto de reorganización del Tribunal Supremo de Justicia, cuyo articulado es el siguiente:

Artículo 1.º Para ser nombrado presidente de Sala del Tribunal Supremo o magistrado del mismo Tribunal, se necesita ante todo, reunir las condiciones generales de capacidad que las leyes vigentes exigen para desempeñar cargos judiciales, y, además, la de no estar afiliado a ningún partido o Asociación de carácter político; es requisito lo harán constar por declaración escrita y bajo palabra de honor los que sean nombrados para alguno de dichos cargos antes de tomar posesión de los mismos.

Art. 2.º A los efectos de las condiciones exigidas en los artículos siguientes, se entenderá, cuando en ellas se hable de tiempo de servicios en alguna carrera o de ejercicio de alguna profesión, que se trata de tiempo efectivo, sin que, por lo tanto, pueda incluirse en su cómputo el de excedencia voluntaria ni el que haya sido abonado por haber servido en ciertos territorios o por cualquier otra razón.

Sin embargo, se computará el tiempo transcurrido en excedencia forzosa o en jubilación o separación de la misma índole, que se hayan dejado o se dejen sin efecto. También se computará como servicio el tiempo de vacaciones, términos posesorios, licencias y sus prórrogas respectivas.

A los funcionarios de las carreras judicial y fiscal ingresados antes de la separación de las mismas, se les computará como servicio en la que pertenecían después de la separación, todo el tiempo que hubieren servido en la otra. También a los secretarios procedentes de la carrera judicial se les abonará como servicio en el secretariado el tiempo que sirvieron en la judicatura, así como a los funcionarios de esta carrera que proceden del secretariado, se les abonará el tiempo servido en éste como servido, en aquélla. Cuando se fije los artículos siguientes un tiempo de servicios, se entenderá que ese tiempo es el mínimo requerido para tener por cumplidas las condiciones de que se trate.

Art. 3.º Los cargos mencionados en el artículo primero serán incompatibles con cualesquiera otros públicos, excepto con las Comisiones que se confieran a los que las ejerzan, precisamente por razón del desempeño de aquéllas. Tampoco serán incompatibles con los de presidente, vicepresidente o vocal de la Comisión jurídica asesora ni con los de presidente o vocal de Tribunales de oposiciones que se celebren en Madrid.

Art. 4.º En cuanto sea modificado por lo dispuesto en esta ley, los presidentes de Sala y magistrados del Tribunal Supremo estarán sometidos respecto a incapacidades, incompatibilidades, prohibiciones y consecuencias de las mismas a lo establecido en las leyes orgánicas y adicional y a sus disposiciones complementarias.

Art. 5.º Podrán ser nombrados presidentes de cualquiera de las Salas del Tribunal Supremo los que se hallen comprendidos en alguno de los casos siguientes: Primero, haber sido presidente del Tribunal Supremo; segundo, haber sido fiscal general de la República durante seis meses no interrumpidos, perteneciendo a las carreras judicial y fiscal, y teniendo en ellas veinticinco años de servicios, o haber desempeñado aquel cargo durante dos años no interrumpidos, habiendo ejercido la abogacía diez años; tercero, haber sido magistrado del Tribunal Supremo durante tres años, o perteneciendo a la categoría segunda del ministerio fiscal durante igual tiempo, siempre que en uno u otro caso se haya servido durante veinticinco años en las carreras judicial y fiscal.

Art. 6.º Cualquiera de los magistrados del Tribunal Supremo podrá ser nombrado para la presidencia de la Sala a que esté adscrito, siempre que haya prestado en ella sus servicios durante tres años.

Art. 7.º Podrán ser nombrados magistrados de cualquiera de las Salas del Tribunal Supremo los que estén en alguno de los casos siguientes: Primero, haber servido veinte años en la carrera judicial; segundo, haber servido veinte años en la carrera fiscal y pertenecer a la categoría segunda, o, con cinco años de anterioridad, a la categoría tercera; tercero, haber ejercido la abogacía durante veinte años en capitales de Audiencias, o quince años en Madrid, pagando durante ocho de ellos una de las tres primeras cuotas o haber ejercido durante más de treinta años.

Art. 8.º Igualmente podrán ser nombrados magistrados de la Sala primera del Supremo los catedráticos de Derecho durante veinte años, los notarios o registradores de la Propiedad con iguales servicios o secretarios durante veinte años en el cargo de secretariado judicial.

Art. 9.º Podrán ser nombrados magistrados de Sala los catedráticos de Derecho penal o procesal durante veinte años, y los secretarios de Sala del Supremo con veinte años en el secretariado judicial.

Art. 10.º Idem magistrados de las Salas tercera o cuarta del Supremo, los abogados fiscales del Supremo procedentes del Cuerpo de Abogados del Estado, los oficiales del Consejo de Estado con veinte años de servicios, los funcionarios administrativos del Estado, licenciados en Derecho que hubieran servido veinticinco años. De ellos cinco como jefes de Administración de primera; los catedráticos de Derecho político o administrativo durante veinte años, y los secretarios de las Salas de lo Contencioso del Supremo.

Art. 11. De la Sala quinta podrán ser nombrados los que se hallen en las condiciones del artículo 8.º, con la modificación de que las cátedras desempeñadas han de haber sido las de Derecho civil o Economía política, o cualquiera otra de la Facultad de Ciencias Sociales.

Art. 12. De la Sala sexta, los pertenecientes al Cuerpo jurídico militar o jurídico de la Armada, con determinadas categorías y veinticinco años de servicio.

Art. 13. Será condición indispensable no haber sufrido correcciones disciplinarias.

Art. 14. Cuatro de los seis presidentes de Sala deberán reunir la condición de veinticinco años de servicio en las carreras judicial o fiscal.

Art. 15 y siguientes determinarán condiciones análogas para los magistrados de la Sala segunda, tercera, quinta y sexta.

Art. 20. El presidente de la Audiencia de Madrid habrá de ser precisamente uno de los magistrados del Supremo que reúna las condiciones establecidas en el número primero del artículo 7.º

Art. 21. Para establecer la proporcionalidad que se establece en los artículos anteriores se llevará un libro de turnos; esta proporcionalidad no obstará a que cuando las necesidades del servicio lo aconsejen, cualquiera de los magistrados de una Sala pueda formar parte eventual de otra si lo ordena el presidente del Tribunal.

En las disposiciones transitorias se determina que el presidente del Supremo, cuando se publique esta ley, convocará al fiscal de la República y a los asesores jurídicos para examinar los expedientes; hecho el examen, la Junta elevará al ministro la propuesta de presidentes de Sala y magistrados en quienes concurren las condiciones exigidas; el ministro, en el término de quince días, confirmará o dejará sin efecto por decreto los nombramientos.

Se entenderán confirmados los nombramientos de presidente y magistrados del Supremo nombrados después del 6 de mayo de 1931, respecto a los cuales el Gobierno no publique en la "Gaceta" resolución alguna; se concede recurso contencioso respecto a las resoluciones a que dé lugar esta ley. Estos recursos habrán de fundarse precisamente en la infracción de las disposiciones de esta ley y habrán de interponerse en el término de ocho días.

Los presidentes de Sala y magistrados cuyos nombramientos se dejen sin efecto y que procedan de otras carreras del Estado se considerarán reintegrados a las mismas. En las disposiciones finales se establece que para los primeros nombramientos de magistrados del Supremo que hayan de hacerse al producirse las vacantes extraordinarias que se deriven de esta ley, no serán obligatorios los preceptos de la ley de 13 de diciembre de 1934. Esta ley, que empezará a regir al siguiente día de su publicación en la "Gaceta", tendrá, además, efectos retroactivos.

EL ARTE Y LA TRADICION DE LOS BELENES

La escuela de Salcillo, la proveedora principal de figurillas

La tradición religiosa de España ha dado vida en todo tiempo a una pléyade de artistas que han dejado preciadas huellas de su arte en nuestros templos y nuestros museos.

Recientemente ha publicado Gaménz Caballero un notable libro, que ha merecido el premio gararoon del Premio Nacional de Literatura, en el que hace un acucioso estudio de los orígenes de la escultura española de Belén, en uno de sus más célebres imagineros, Salcillo, el de los notables "pasos" de la Semana Santa murciana.

Sin embargo, y a pesar de la importancia de esta localidad, Gaménz Caballero al acercarse con su temperamento lírico, a la adjetiva virtud del escultor, no se detuvo en aquel otro aspecto del tallista, sino que se recrea en el romanticismo pasional del nacimiento. Acentúa en él, y por la vertiente escénica de las figuras que componen el "Milagroso auto de los Reyes Magos", sabe desenrollar su traucción al barro policromado.

Penetra en el hondo sentido popular y dramático que encierran las gurgurias, y de su narración escultórica, reproduce la personalidad teológica del "paso" gozoso de la Epifanía.

Del samete del Belén salcilliano, saca a la batavia el costumbrismo de sus principales interpretas: los "Pastores", quienes con su diálogo, a la vez entre evangélico e idílico, cantan la actitud admirativa de sus febriles cuerpecillos de barro. Acento de romance y serranilla bucólicas, traídas lamiamente en la lírica prosa de este elegante escritor.

La escuela creada por Salcillo ha dejado numerosos sucesores que en la actualidad proveen de figurillas para casi todos los belenes de España y de Hispanoamérica. Claro que la industria traucción de la producción de figurillas y la enorme baratura que han llegado a alcanzar han desviado un poco la perfección que requieren, por ejemplo, las figuras de talla.

Para esta clase de trabajo, ya de una categoría similar a la de Salcillo, cada época ha tenido siempre uno o varios imagineros que han sabido elevar sus obras hasta las sublimidades del Arte.

Cataluña ha tenido siempre artistas que han sobresalido en esta especialización, como los ha tenido Valencia y Andalucía.

Los artistas catalanes han dejado a la posteridad notables muestras de su arte, plasmado en figuras bíblicas de Belén.

La obra escultórica de Ramón Amadeu (1745-1821) como figurista de "Pesebre", es ya sobradamente conocida por la exposición hecha en 1930, en el Pueblo Español de Montjuich, con motivo del "belén" construido allí por la Junta de Museos de Barcelona; sabemos del artista y de sus preciosas figurillas, lo suficiente para tener una idea completa de los valores de su arte y de la evolución

de su estilo, que cummo en algunas piezas verdaderamente magistrales, que, sin duda alguna, se pueden contar entre las obras mejores del género, tan intensamente practicado a fines del siglo XVIII y en el XIX.

Damián Campeny cultivó también el arte de la escultura "pesebrista", como denominan en Cataluña a la que se refiere a las figurillas para belenes.

Gran maestro escultor, Campeny no fué el intérprete ingenuo y espiritual de las rústicas realidades que con tanto amor modeló el buen Ramón Amadeu. Cultivó el género posiblemente por encargo, mientras su mano modelaba las modestas figuras de pesebrís y de santos, sin duda se hallaba en el plano abstracto, donde vivían sus alegorías neoclásicas.

Los retratos de "Antonio y Cleo patra", su "Aguiles arrancando la saeta", su "Lucrecia", etcétera, creaciones, en fin, carne de su espíritu, un espíritu tan lejano del concepto naturalista dentro del cual se mueve el arte de Amadeu y el "pesebrista".

No que aquello sea, una inferioridad de Campeny, ni que el valor de las obras puras del maestro sufra menoscabo alguno de nuestra afirmación, pero sí que es interesante señalar, como una etapa de evolución del "pesebrismo" esta del período neoclásico, en que, apartado el gran arte de las corrientes del arte popular, no aporta al arte de los "belenes" aquel calor de inspiración y de perfección que en tiempos de Amadeu le diera gloria.

Caso muy distinto es el del escultor Domingo Talarn, buen "pesebrista" y, por lo tanto, en ferio, en el conjunto de su obra, al gran maestro Damián Campeny, mal "pesebrista" pero escultor excelente.

Talarn, nació en Barcelona, el año 1812, y murió en 1902. Noventa años de una vida que atravesó el período neoclásico, el período romántico y el realismo del último tercio del siglo XIX. Fué como alumno de la Escuela de la Lonja, desde los quince años de edad, discípulo de las clases de escultura de Damián Campeny, y si en sus obras primizas el estilo neoclásico influyó considerablemente, en las numerosas imágenes de devoción que modeló en la plenitud de su vida fecunda de escultor imaginero, su estilo inicia los tipos que hasta las primeras décadas de nuestro siglo fueron comunes en la escultura industrial religiosa de Cataluña.

La popularidad de su nombre, que fué mucha, débese al éxito de sus figurillas de "pesebre", género que cultivó con amor parecido al de Amadeu, con menos arte y con evidente espíritu de escenógrafo.

Otros artistas que alcanzaron fama como escultores de figuras de Belén ha habido también en Castilla y en Aragón, pero la escasa biografía que de ellos se conserva y las pocas obras suyas que han escapado a la voracidad del tiempo, no permiten aportar gran número de datos a esta breve información.

LA MEJOR PRUEBA!!

En pocos días se han vendido más de

80.000

LAMPARAS Super Argal

La lámpara con un 20 por 100 más de rendimiento, debido a su filamento de doble espiral

Ultima creación de PHILIPS

Convéznase por sí mismo de la insuperable calidad de esta nueva Lámpara

Exija la lámpara SUPER-ARGA con el casquillo cromado y embalaje amarillo

PHILIPS IBERICA S.A.E.-MADRID Distribuidor.-LA FILARMONICA.-Palencia

"LA BANCA DEL MUEBLE" EMILIANO GIL

OFRECE constantemente ENORME SURTIDO en COMEDORES, DORMITORIOS, DESPACHOS, etc. de todos los estilos

Sección económica FABRICACION PROPIA Visiten estos almacenes Avenida de la República, 14. - VALLADOLID

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

CHAMPAGNES, licores, conservas, dulces, turrones, maza-panes, mantecados, marmelas, peladillas, piñones y mil artículos más. Sucursales Ortega.

VINO de cosechero, a 7,50 cántaro y 0,50 litro. Herrén de San Pablo. Cástor Pérez.

PLANTONES CHOPO: Consultar precios y condiciones. Grandes viveros muy acreditados. Moisés Hermoso. Villacalder, (Palencia).

VENDESE una partida de tableros de embalaje, en buenas condiciones. Informes EL DIA.

VENDESE dos mulas cerradas, alzada cuatro dedos, a prueba. Hermógenes García, Torremorjón.

MAQUINA DE CINE, de paso Universal, motor eléctrico, se vende, por contar con otra más moderna, en el Centro Politécnico de San Isidoro, de Palencia.

NARANJAS Washington, Imperiales, Mandarinas, corrientes, Uva Chelva por cajas, precios convencionales. Almacén de frutas de Sabina Matilla. ANIME sus fiestas con sidra "El Gaitero"; ninguna la iguala. Distribuidor: Almacenes Alejandro Ortega.

GIEZA-OPTICO MAYOR, 103.-PALENCIA

RADIO 1935 Para todos los gustos Sólo modelos acreditados Facilidades de pago FELICIANO ORTEGA ALMACENES DE MAQUINARIA PALENCIA

PIDA "Ortegas", que es una galleta deliciosa que se vende en Sucursales Alejandro Ortega.

OFRECESE oficial de sastre. Inocencio Antolín. Santillana de Campos.

ACEITE: tan barato como el que más; en calidad mejor que ninguno. Visítenos y se lo probaremos. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

VACA extraviada en Saldaña, el 18 de cinco años próximamente, pelo rojo, cuerna bien formada, espuntada, darán razón en San Martín Obispo, a Emerenciano Alonso.

SUSCRIBIRSE... a EL DIA DE PALENCIA es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

TURRONES finísimos, insuperables de la Casa Picó, les venden este año Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

CARPINTEROS!! Se vende nueva y en buenas condiciones, una sierra de cinta, marca KIELING; otra de planar, juntar y hacer molduras con mesa de 2,40 metros de longitud, marca KIELING; fresadora vertical TUPI, marca HCTSMACHINEN; regreadora modelo R 4, de avance automático; barrenadora y es copladora, marca KIELING. Todas estas máquinas llevan su correspondiente motor. VISITAR ANTES DE COMPRAR en otro sitio La Granja Emilia, FRENTE ESTACION NORTE.

SE VENDEN mil plantas de cho po lombardo, superiores, de 3 a 4 años. Juan González. Moslares de la Vega.

AMA DE CRIA, casada, leche fresca, para criar en casa. Emillano Martín. Membrillar.

PERDIDA de novillo pardo, marcado en la cadera derecha con una F, se extravió el día 12, Feria de Santa Lucía, al paso nivel de Cervera. Su due no, Félix Hoyos, en villaflojo.

HABAS y MAIZ, para pienso, se vende en el Almacén de Cereales de Idefonso López. Palencia.

VENDESE dos miradores completamente nuevos. Informes: Mayor Pral., 99, segundo.

NO COMPRE azúcares sin consultar precio Almacenes Alejandro Ortega. Comprando en esta casa podrá decir que ha hecho buena compra.

CINEMA ESPAÑA Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Patio, 0,60; palco, 0,50. Sistema de sonido Klangfilms

RADIO TELEFUNKEN La marca de garantía Otras marcas en onda normal y larga, desde 250 pts. SOLICITE CATALOGOS JULIO DE LA FUENTE MAYOR, 2. (GARAGE) Palencia

ALCOHOL "EL LEON" PARA QUEMAR COMBUSTIBLE FAMILIAR EL MEJOR PARA LOS INFIERNILLOS FABRICANTES: LA COMPAÑIA DE ALCOHOLES, S. A.

En Palencia lo venden estos comercios: Dámaso García, Mayor Principal, 138. Francisco Espejel, Colón, 2. Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11. Agricio Herrero, Mayor Principal, 44. Ricardo Neira, Tarasca, 7. Francisco Velasco, Mayor Principal, 88.

precios de Año 24
Semestre 12
suscripción Trimestre 6

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

El Campeonato de Liga

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Osorno y los Cuerpos armados

El Madrid y el Barcelona obtienen brillantes y netas victorias sobre sus rivales el Oviedo y el Athletic madrileño en los campos de estos últimos

Parece que han desaparecido las dificultades políticas que había días pasados y que se ha estabilizado la situación

Solemnes funerales por las víctimas de los sucesos revolucionarios

El Osasuna y Hércules continúan a la cabeza de sus grupos

LOS RESULTADOS

Primera división

Betis-Valencia	3-0
Donostia-Arenas	3-2
Athletic M.-Barcelona	1-3
Oviedo-Madrid	0-3
Español-Racing	4-2
Athletic B.-Sevilla	4-0

Segunda división

Stadium-Baracaldo	3-0
Nacional-Celta	0-2
Deportivo-Racing F.	0-0
Valladolid-Sporting, aplazado.	

Segundo grupo

Gerona-Sabadell	1-2
Júpiter-Unión	1-1
Osasuna-Zaragoza	6-2

Tercer grupo

Elche-S. La Plana	3-0
Hércules-Levante	4-0
Recreativo-Malacitano	2-1
Gimnástico-Murcia	4-2

Detalles de la jornada

Primera división

EN SEVILLA

El Betis derrotó al Valencia por tres goles a cero. Los andaluces presentaron una alineación muy irregular, y a pesar de jugar gran parte del encuentro con diez jugadores, logró la victoria merecidamente. Marcó Caballero en el primer tiempo y Unamuno dos veces al rematar sendos centros de Saro. Arbitró Escartín.

EN SAN SEBASTIAN

El Donostia batió al Arenas por la mínima diferencia de tres tantos a dos. El partido fue poco interesante. A los donostierros les faltó eficacia, y lo único interesante del encuentro fue el escándalo a que dio lugar el error del árbitro Villalta al conceder el segundo gol de los vizcaínos. Marcó Larroñedo para el Arenas y empató Insausti, siendo el mismo jugador el autor del segundo gol. En el segundo tiempo Cholin logró el tercero del Donostia. Un tiro de Larroñedo devuelto por el poste cuando el árbitro estaba vuelto de espaldas, le hizo creer a éste que había sido gol y que la pelota la sacó una defensa, y dio gol para el Arenas, en medio de gran escándalo.

EN MADRID

El Athletic fue batido a domicilio por el Barcelona por tres tantos a uno. La tarde estuvo muy desahogada y el Athletic fracasó de nuevo. Jugó de medio centro Ordóñez y fracasó. Arbitró Valles. Marcó el Athletic por Eliechegui al rematar un centro de Sornichero y empató el Barcelona por Pagés. El segundo de los azulgranas lo hizo Ventoltrá y el tercero Escalá.

EN OVIEDO

El titular fue batido por el Madrid por tres tantos a cero. El Madrid alineaba a los defensas Quesada y Bonet y a pesar de ello obtuvo la victoria merecidamente. Marcó Hilario el primer gol, Sañudo el segundo y Lazcano el tercero. Arbitró Iturralde.

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

Sacramento
Aperitivo Tónico
Reconstituyente
Representante:
Pérez Fernández Galán
PALENCIA

GRATUITAMENTE

Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muñecas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42. Palencia.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
Bocapalza, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
Bocapalza, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

DEFENCIÓN DE ATRACADORES

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador civil de La Coruña en el que le comunicaba que habían sido detenidos dos individuos sospechosos en la vía férrea. Acosados a preguntas dijeron llamarse Ricardo Rato y Luis Ardoux.
Se confesaron autores de un atraco en un comercio de Artea, que se cometió el día 6 del actual, y del que salieron heridas dos mujeres. Estas han reconocido en fila de presos a los detenidos como causantes del atraco.
Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

BRILLANTE DESFILE DE TROPAS EN MIERES

Agregó el ministro que en Mieres se había realizado ayer un brillante desfile de las tropas que hay allí, siendo las fuerzas muy aplaudidas y vitoreadas por el vecindario.

LAS ARMAS RECOGIDAS

Luego se refirió el ministro a las actividades desplegadas en Asturias para la recogida de armas y manifestó que le había comunicado el gobernador general señor Velarde que habían sido recogidas ya en varias ocasiones, por una parte, 14.000 y por otra, 2.600.

LA CUESTION POLITICA RESUELTA

El señor Vaquero conversó después acerca de la actualidad política, y dijo que las dificultades que habían surgido en días pasados se hallaban ya resueltas, por lo que se había entrado en una época de estabilidad de la situación actual.

PROGRAMA DE LAS OBRAS QUE EJECUTARÁ LA MISMA EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1934, EN LA CALLE MAYOR, A LAS DOCE DE LA MAÑANA:

“Viva Consueña”, pasodoble.—B. Jimeno.
“Katiuska”, fantasía primera.—P. Sorozábal.
“Katiuska”, fantasía segunda.—P. Sorozábal.
“Katiuska”, número 13.—P. Sorozábal.
“El Cuca”, pasodoble.—A. Guzmán.

EN PAMPLONA

El Osasuna batió duramente al Zaragoza por seis tantos a dos, bajo el arbitraje de Campos. El Osasuna consiguió tres goles primeramente. Luego marcó el Zaragoza por Tomás. El primer tiempo terminó cinco a uno. Los cinco tantos navarros fueron obra de Vergara. El sexto lo consiguió Botic de penalty, y el segundo de los maños lo marcó Primo.

EN LOGROÑO

Se suspendió el partido Logroño-Badajona por haberse retirado el Logroño de la competición.

EN PAMPLONA

El Athletic fue batido a domicilio por el Barcelona por tres tantos a uno. La tarde estuvo muy desahogada y el Athletic fracasó de nuevo. Jugó de medio centro Ordóñez y fracasó. Arbitró Valles. Marcó el Athletic por Eliechegui al rematar un centro de Sornichero y empató el Barcelona por Pagés. El segundo de los azulgranas lo hizo Ventoltrá y el tercero Escalá.

EN OVIEDO

El titular fue batido por el Madrid por tres tantos a cero. El Madrid alineaba a los defensas Quesada y Bonet y a pesar de ello obtuvo la victoria merecidamente. Marcó Hilario el primer gol, Sañudo el segundo y Lazcano el tercero. Arbitró Iturralde.

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

DETENIENEN A UNA MALA MADRE

MADRID.—El director general de Seguridad ha comunicado haber sido detenida en el pueblo de La Solana, Felipa Lara y su hermana Francisca Lara.

Esta última, dió a luz hace pocos días en la calle de Caba Baja, de Madrid, una niña, y alegando ahora que no tenía con qué mantenerla, al hacer el viaje una de las noches últimas en el Correo de Andalucía, tiró a la infeliz criaturita por la ventanilla.

Al encontrarse el cadáver por indagaciones de la Policía se averiguó a quién pertenecía por las ropillas que llevaba, que fueron reconocidas por unas vecinas de Francisca.

RASGO DE UN PARADO

Por último, el señor ministro de la Gobernación se enteró por el director general de Seguridad—que acababa de entrar en su despacho—del rasgo de honradez dado por un obrero parado. Había encontrado una cartera con 475 pesetas y la había entregado en una Comisaría de Vigilancia para que se hicieran las indagaciones al objeto de devolver la cartera y el dinero.

El ministro ha dado órdenes para que se averigüe el paradero de este obrero parado y ver la manera de premiar su honradez, facilitándole trabajo.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La “Gaceta” de hoy publica una disposición por la que se autoriza al ministro de Justicia para reformar el artículo 304 de la ley de enjuiciamiento criminal.

También publica la “Gaceta” una orden de Gobernación por la que se abre concurso para cubrir las plazas de médicos de guardias de Asalto en las poblaciones que se indican.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA MENENDEZ

OVIEDO.—Es muy posible que el próximo día 2 de enero se celebre Consejo de guerra contra el líder revolucionario y diputado Teodomiro Menéndez.

En cambio, el Consejo contra González Peña no será tan pronto, pues el sumario está falto de algunos datos.

DEL AYUNTAMIENTO

EL BATALLÓN CICLISTA
Habiendo llegado al alcalde el rumor de que el Batallón Ciclista iba a ser destinado a uno de las poblaciones de Asturias, inmediatamente dirigió una carta al presidente del Consejo y ministro de la Guerra señor Lerroux, interesándole no se lleve a efecto el traslado, y caso de que poderosas razones aconsejasen tal medida, se compensase a Palencia, destinando aquí un regimiento de Caballería.

COMEDOR ESCOLAR

El alcalde ha sido invitado a la inauguración del Comedor que por iniciativa de Acción Popular se abre mañana a las once y media en uno de los locales del Noviciado de las Hermanitas de los Pobres.

CENA PARA LOS POBRES

El señor del Olmo ha manifestado que esta noche, siguiendo su tradición costumbre, costeará a cena extraordinaria que se dará a los pobres transeúntes alojados en el Asilo nocturno.

SE VENDE UNA VACA DE LECHE

próxima a parir, de 3 a 4 años; para tratar con su dueño, Juan Gallardo Serna, en Itero de la Viga.

LA NOCHEBUENA DEL SOLDADO

El señor comandante encargado del despacho del Batallón de Infantería Ciclista, en atento saludo, ha invitado al señor alcalde para presenciar la cena de la tropa que tendrá lugar a las 20 horas del día de hoy.

Este número ha sido visado por la censura

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Diatermia
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

HALLAZGO perro de raza loba

grande, pelo rizado. Quien acredite ser su dueño, puede recogerle en casa de Rufino Martín. Barrio de Santa María.

SE VENDE UNA VACA DE LECHE

próxima a parir, de 3 a 4 años; para tratar con su dueño, Juan Gallardo Serna, en Itero de la Viga.

LA NOCHEBUENA DEL SOLDADO

El señor comandante encargado del despacho del Batallón de Infantería Ciclista, en atento saludo, ha invitado al señor alcalde para presenciar la cena de la tropa que tendrá lugar a las 20 horas del día de hoy.

Este número ha sido visado por la censura

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Diatermia
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

HALLAZGO perro de raza loba

grande, pelo rizado. Quien acredite ser su dueño, puede recogerle en casa de Rufino Martín. Barrio de Santa María.

SE VENDE UNA VACA DE LECHE

próxima a parir, de 3 a 4 años; para tratar con su dueño, Juan Gallardo Serna, en Itero de la Viga.

LA NOCHEBUENA DEL SOLDADO

El señor comandante encargado del despacho del Batallón de Infantería Ciclista, en atento saludo, ha invitado al señor alcalde para presenciar la cena de la tropa que tendrá lugar a las 20 horas del día de hoy.

DEFENCIÓN DE ATRACADORES

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador civil de La Coruña en el que le comunicaba que habían sido detenidos dos individuos sospechosos en la vía férrea. Acosados a preguntas dijeron llamarse Ricardo Rato y Luis Ardoux.
Se confesaron autores de un atraco en un comercio de Artea, que se cometió el día 6 del actual, y del que salieron heridas dos mujeres. Estas han reconocido en fila de presos a los detenidos como causantes del atraco.
Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

BRILLANTE DESFILE DE TROPAS EN MIERES

Agregó el ministro que en Mieres se había realizado ayer un brillante desfile de las tropas que hay allí, siendo las fuerzas muy aplaudidas y vitoreadas por el vecindario.

LAS ARMAS RECOGIDAS

Luego se refirió el ministro a las actividades desplegadas en Asturias para la recogida de armas y manifestó que le había comunicado el gobernador general señor Velarde que habían sido recogidas ya en varias ocasiones, por una parte, 14.000 y por otra, 2.600.

LA CUESTION POLITICA RESUELTA

El señor Vaquero conversó después acerca de la actualidad política, y dijo que las dificultades que habían surgido en días pasados se hallaban ya resueltas, por lo que se había entrado en una época de estabilidad de la situación actual.

PROGRAMA DE LAS OBRAS QUE EJECUTARÁ LA MISMA EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1934, EN LA CALLE MAYOR, A LAS DOCE DE LA MAÑANA:

“Viva Consueña”, pasodoble.—B. Jimeno.
“Katiuska”, fantasía primera.—P. Sorozábal.
“Katiuska”, fantasía segunda.—P. Sorozábal.
“Katiuska”, número 13.—P. Sorozábal.
“El Cuca”, pasodoble.—A. Guzmán.

EN PAMPLONA

El Osasuna batió duramente al Zaragoza por seis tantos a dos, bajo el arbitraje de Campos. El Osasuna consiguió tres goles primeramente. Luego marcó el Zaragoza por Tomás. El primer tiempo terminó cinco a uno. Los cinco tantos navarros fueron obra de Vergara. El sexto lo consiguió Botic de penalty, y el segundo de los maños lo marcó Primo.

EN LOGROÑO

Se suspendió el partido Logroño-Badajona por haberse retirado el Logroño de la competición.

EN PAMPLONA

El Athletic fue batido a domicilio por el Barcelona por tres tantos a uno. La tarde estuvo muy desahogada y el Athletic fracasó de nuevo. Jugó de medio centro Ordóñez y fracasó. Arbitró Valles. Marcó el Athletic por Eliechegui al rematar un centro de Sornichero y empató el Barcelona por Pagés. El segundo de los azulgranas lo hizo Ventoltrá y el tercero Escalá.

EN OVIEDO

El titular fue batido por el Madrid por tres tantos a cero. El Madrid alineaba a los defensas Quesada y Bonet y a pesar de ello obtuvo la victoria merecidamente. Marcó Hilario el primer gol, Sañudo el segundo y Lazcano el tercero. Arbitró Iturralde.

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

EN BARCELONA

El Español derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a dos, bajo el arbitraje de Vallana. El partido no satisfizo a la afición. El primer gol del Español lo consiguió Prat y el segundo Edalberto. Los otros dos fueron obra de Bosch y Manolín. Para el Racing marcaron Larrinaga y Fuente. El primer tiempo terminó dos uno.

EN BILBAO

El Athletic batió por cuatro

DETENIENEN A UNA MALA MADRE

MADRID.—El director general de Seguridad ha comunicado haber sido detenida en el pueblo de La Solana, Felipa Lara y su hermana Francisca Lara.

Esta última, dió a luz hace pocos días en la calle de Caba Baja, de Madrid, una niña, y alegando ahora que no tenía con qué mantenerla, al hacer el viaje una de las noches últimas en el Correo de Andalucía, tiró a la infeliz criaturita por la ventanilla.

Al encontrarse el cadáver por indagaciones de la Policía se averiguó a quién pertenecía por las ropillas que llevaba, que fueron reconocidas por unas vecinas de Francisca.

RASGO DE UN PARADO

Por último, el señor ministro de la Gobernación se enteró por el director general de Seguridad—que acababa de entrar en su despacho—del rasgo de honradez dado por un obrero parado. Había encontrado una cartera con 475 pesetas y la había entregado en una Comisaría de Vigilancia para que se hicieran las indagaciones al objeto de devolver la cartera y el dinero.

El ministro ha dado órdenes para que se averigüe el paradero de este obrero parado y ver la manera de premiar su honradez, facilitándole trabajo.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—La “Gaceta” de hoy publica una disposición por la que se autoriza al ministro de Justicia para reformar el artículo 304 de la ley de enjuiciamiento criminal.

También publica la “Gaceta” una orden de Gobernación por la que se abre concurso para cubrir las plazas de médicos de guardias de Asalto en las poblaciones que se indican.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA MENENDEZ

OVIEDO.—Es muy posible que el próximo día 2 de enero se celebre Consejo de guerra contra el líder revolucionario y diputado Teodomiro Menéndez.

En cambio, el Consejo contra González Peña no será tan pronto, pues el sumario está falto de algunos datos.

DEL AYUNTAMIENTO

EL BATALLÓN CICLISTA
Habiendo llegado al alcalde el rumor de que el Batallón Ciclista iba a ser destinado a uno de las poblaciones de Asturias, inmediatamente dirigió una carta al presidente del Consejo y ministro de la Guerra señor Lerroux, interesándole no se lleve a efecto el traslado, y caso de que poderosas razones aconsejasen tal medida, se compensase a Palencia, destinando aquí un regimiento de Caballería.

COMEDOR ESCOLAR

El alcalde ha sido invitado a la inauguración del Comedor que por iniciativa de Acción Popular se abre mañana a las once y media en uno de los locales del Noviciado de las Hermanitas de los Pobres.

CENA PARA LOS POBRES

El señor del Olmo ha manifestado que esta noche, siguiendo su tradición costumbre, costeará a cena extraordinaria que se dará a los pobres transeúntes alojados en el Asilo nocturno.

SE VENDE UNA VACA DE LECHE

próxima a parir, de 3 a 4 años; para tratar con su dueño, Juan Gallardo Serna, en Itero de la Viga.

LA NOCHEBUENA DEL SOLDADO

El